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Megjelenik mindennap, kivéve a vasúr- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Egyesülés. 
Ha kis patak szakad a nagy fo- 

lyóba, a természet rendje szerint elve- 
gyül benne. Ez lenne-e a nemzeti párt 

sorsa, mikor belép a nagy szabadel- 
vü pártba? Söt az a tapasztalat, hogy 
a kristálytiszta hegyipatak nem teszi 
tisztává az anya-folyót, hanem maga 
is megzavarodik. Fölveszi a nagyobb 
viztömeg szinét, természetét, kharak- 
terét. . 

Szerencsére ez a hasonlat nem 
jó. Minden folyamnak két jellemző tu- 
lajdonsága van. Egyik, hogy a meleg 
állandó lekötése által, légáramlásokat 
idéz elé s ezzel tisztitólag hat a lég- 
körre. Másik, hogy évszakos áradásai- 
val megtermékenyiti saját medenczéjé- 

nek vidékét. Tehát tisztit és terméke- 
nyit. A hasonlat ennélfogva rossz, mert 

a szabadelvü pártból merőben hiány- 
zik a folyamnak tisztitó és termékenyi- 
tő tulajdonsága. 

Különben is a patakok beömlése 
a folyóba megmásithatlan természeti 
törvényen alapul. De a nemzeti párt 
belépése a szabadelvü pártba nem egy 
természetes nehézkedési törvénynek a 
következmeénye. A vonzás, taszitás és 
nehézkedés törvényei szerint a szabad- 

elvüű pártnak, mely minden vonalon 

vereséget szenvedett, föl kellett volna 
oszolni s gyöztes programmjával a nem- 
zeti párt kellett volna, hogy egy ujala- 
kulás központja, kiindulása, magva 

legyen. 
De a mostani alakulás nem egy 

természetes folyamat, hanem egy tőr- 
ténelmi kényszerüség. A nemzetek élete 
hemzseg a kényszerü beavatkozások 
sokaságától. Hibás redszerek állandó- 
sága, hitvány kormányzásnak gyakori 
botlása, a jogélet eltiprása, a hatalom 
fektelensége nemcsak zavarólag hat a 
nemzeti fejlődésre, de ha nagy mérve- 
ket ölt, annyira összebonyolitja a hely- 

zetet, hogy a természetes és békés 

megoldás lehetetlenné válik. Igy kelet- 

keznek aztán felülről államcsinyek, alól- 

ról lázadások és forradalmak. 

A parlamenti többség párturalmi 

állandósága és monopoliuma hazánk- 

ban is olyan helyzetet hozott létre, 

mely nem volt gyógyitható erőszakos 

beavatkozás nélkül. Évtizedről évtized- 

re a nemzet szabad akaratnyilvánitásá- 

hnak durva és vakmerő elnyomásával 

alakult ugyanazon többség. Alakult nem 

önmagától, saját fajsulyánál és erejé- 

nél fogva, hanem a kormány befolyá- 

sa, hatalma, erőszakoskodása folytán. 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1899. Márczius 7. 

Gondolatrapszódia. 
A verseknek, az örök szerelemnek, az 

igazi müvészetnek immár lejárt. A mai em- 
ber nem ér rá ilyen állotriákra. Ezt és eh- 
hez hasonló nyilatkozatokat hallhatni unos- 

untalan, boldogtól s boldogtalantól egyaránt 

Tehát olyan többség alakult, melynek 

létezése égbekiáltó tagadása volt a kép- 

viselői függetlenségnek és a parlamen- 

tárizmusban rejlő ellenőrzési elvnek. 

Ez az állapot akkor is egészség- 

telen lett volna, ha az igy állandósitott 

többség az eredményeknek és sikerek- 

nek hosszu sorozatát tudta volna fel- 

mutatni. Ha jogéletet, vagyonosodást 

és dicsőséget biztosit vala hazánknak, 

még akkor is nyugtalanitó lett volna a öl 

közszabadságra nézve ez a sok fejü 

korlátlan hatalom és sebet ejtett volna 

a parlamenti elven a pártok váltógaz- 

daságának teljes kizárása miatt. 

.z... 

LENZE 
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Kolozsvárt, Belközép-utcza 38-ik szám. 
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Hivatalos közlemények sora 5 forint. 
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hajtások keletkeznek. A fa termékennyé 
lesz s jó gyümölcsöt Boz létre. 

Ezzel a jótékony Kilátással bucsu- 
zunk el a nemzeti párttól s maradunk 
az ellenzék soraiban azzal a lendületes 
elhatározással, hogy az elvek tisztult 
mérkőzése megedzi a mi izmainkat. 

Bartha Miklós. 

sécsben. 
Bécs, márcz. 6. 

Széll Kálmán ma reggel Bécsbe ér- 

kezett. 

A minisztereinü 

Hát még igy! A személyi haszon- 

lesés feltolakodásával, a közmunkában 

tanusitott meddőséggel, a szabad véle- 

kedés leigázásával - mit mondjunk 

egy ilyen többségről, mely eszelős ha- 

talmi gögjében egyetlen jogot sem 

hagyott sértetlenül és egyetlen erkölcsöt 

sem hagyott meg épségben s mely a 

saját hámjába fogta az állam erejét, a 

korona bizalmát, a társadalom tevé- 

kenységét, az önkormányzat hatáskörét 

s végre az egyén jogait és megélhetési 

feltételeit? ! 

Foroghatott-e fönn még csak hal- 

vány remény is az iránt, hogy ez a 

szörnyü hálózata az egyéni érdekeknek 

és hatalmi eszközöknek, rendes, ter- 

mészetes, egyszerü törvényhozási uton 
felbontassék? E pontnál elkövetkezett 

az erőszakos beavatkozás kényszerhely- 

zete. Épen miként a forradalmaknál. 
Vagy a helyén marad minden s akkor 

az egyéni és nemzeti jogok összezsu- 
goritása és bizonytalansága következ- 

tében összezsugorodik és bizonytalanná 

lesz a hazának is minden történelmi 

értéke; vagy éles kést fog kézre az 
ellenzék, hogy kimesse a tübbség ural- 
mából a korlátlanságot s a hatalom 
kezeléséből a visszaéléseket. 

Nehéz gondok között az ellenzék 
elhatározta magát az utóbbi eljárásra. 
Igy jött létre az obstrukczió, mely nem 
egyéb, mint parlamenti forradalom. 

Tehát nem a patak ömlik a fo- 
lyamba, mert ez rendes és természetes 
alakulás, mikor a nemzeti párt beolvad 

a szabadelvü pártba, hanem erőszakos 

metszés történt a fatörzsön s abba 

beoltatott egy nemes rügy. 

Az a törzs sok gyökeret hajtott 

hosszu élete alatt. Régen szivja már 

hazánk talajából az életnedveket. De 

vagy meddő volt, vagy silány, fanyar 

és élvezhetetlen gyümölcsöt termett. 

Most az oltás megnemesiti a fát. Uj 

mióta a világ áll az emberek mindig kárhoz- 

tatták korukat. 

Szent igaz, mindnyájan aláirjuk: a vi- 

lág a Petrarcák óta nagyon sokat változott. 

Most vasuton járunk, telefonnal beszélünk és 

- konfettivel dobálózunk. A vágyaink is vál- 

tóztak: olyan lakásra vágyunk, a hova be 

legyen vezetve a villany - azt meg el sem 

tudjük képzelni, hogy a szobaleány bejöjjön 

a mi szobáinkba anélkül, hogy megnyomnók 

azt a bizonyos villanyos körtét. Egy szóval 

sokban megváltoztunk, talán teljesen át is 

. alakultunk. Hanem azért nem szabad azt 

Sajnos, nem csak hallhatni efféléket, nem hinnünk, hogy a ruházat, szakáll viselet, s a 

csak : mondják az emberek, hanem bizony frizuránknak divatos volta ki tud bennünket 

meg is cselekszik azt, a mit mi szeretnénk forgatni a mi valónkból. A pénzt, azt nagyon 

üres fecsegésnek tartani. 

A tapasztalat arra tanit bennünket, hogy 

- ezt bizonyára mindenki tudja - ugyne- 

vezett máteriális, reális korban élünk. Az 

emberekből kiveszett minden idealizmus 

mert, szégyen ide szégyen oda, be kell val- 

lanunk, hogy egyedüli ideálunk a kenyér; - de 

mégsem: a pénz. A pén
z pedig nagyon reális 

va 

lami. Mi lesz abból a társadalomból, a mely 

Mammonon kivül nem ismer más Istent.? Mik 

lesznek abból a gyerme
kekből, a kik mára 

élet kezdetén tudják, hogy mi 
a pénz? 

édes Istenem, ne vigy engem a kisérte 

már majdnem ide irtam azt a szép, de p 

szimisztikus és éppen nem 
találó mondást 

„lesz-e gyümölc 

rága ? 

Ne kárhoztassák korunkat, 

ugyis mindenben el akarunk térni a régiek 

től. Már pedig az köztudomásu dolog, hogy 

s a fán, melynek nincs vi- 

hiszen mi 

szeretjük, az igaz. A kényelmet szeretjük, 

tagadhatatlan. Mindenütt a legtökéletesebb 

módon akarunk érvényesülni, természetes. 

Hiszen mindig is akartak az emberek érvé- 

, nyesülni. Ez a vágya az emberiségnek már 

Ádámban meg volt. A létet adó lehelettel 

együtt kapta ezt a vágyat, ezt
 az örök tö- 

- rekvést a Teremtőtől. Az Aristides
ek azt hit- 

ték, ugy érvényesülnek- legjobb
an, ha meg- 

vetik a pénzt. Mi azt hisszük, ugy érvénye- 

sülünk legjobban, ha valami uton-módon 

pénzeszsákokra ülünk. 

Mindez csak külső életünkre 
vonatko- 

zik. A villanyosság csodái, a nagyvárosok 

ráffinált élvezetei a mi valónkat nem érin- 

ük. Mi most is azok vagyunk, a kik Petrarca 

korában voltunk. Nekünk vannak
 érzelmeink, 

a melyeket nem tudunk legyőz
ni, vannak vá- 

-gyaink, a melyeket ki akar
unk elégiteni. Min- 

ket a külvilág megváltozása éppen nem ér- 

. 
: 

Megérkezése után a magyar minisz- 

tériumba hajtatott, a hol meglehetősen sokáig 

értekezett Széchenyi Manó gróf miniszterrel. 
Széll Kálmán azután a Sacher-szállóba ment, 

a hol megszállt s ott diszbe öltözködve a 

Burgba hajtatott, a hol jelen volt Bánffy 
Dezső báró magyar főudvarmester eskütéte- 

lén. A szertartáson Széll Kálmánon kivül 

Andrássy Aladár főkamarás volt jelen. Az 

eskümintát Széchenyi Manó gróf miniszter 

olvasta. ; 

Az eskü letétele után Széll Kálmán 
visszament szállójába, ott ujra átöltözködött 

s háromnegyed tizenkettőkor ujra a Burgba 

ment, a hol a király ötnegyed óra hosszáig 

tartó magánkihallgatáson fogadta. Széll Kál- 
mán ezen a kihallgatáson részletes jelentést 

tett a helyzetről, melylyel a király nagyon 

meg volt elégedve. Széll Kálmán a Burgból 

Jenő királyi herczeghez hajtatott, a kinél 
mint magyar miniszterelnök tiszteletét tette. 

A miniszterelnök mostani bécsi utját 
leginkább arra használja föl, hogy bemutató 
látogatásokat tegyen. Egyes osztrák minisz- 

tereknél ma névjegyét hagyta hátra. Holnap 

délután Budapestre utazik. Lukács László 

pénzügyminiszter ma este érkezik ide s hol- 

nap tárgyalni fog a kiegyezés dolgában. 

A „Pesti Hirlap" és a kor- 
mánypárt. 

A Pesti Hirlap abból az alkalomból, 
hogy a nemzeti párt tagjai szombaton meg- 

jelentek a kormánypárti klubban, „A boldog- 

ság napja" czimü vezérczikkében tőbbek 

közt a következő fanyar megjegyzéseket te- 

szi a kormánypártra, a melyről még rövid 

idővel ezelőtt fennen hirdette, hogy milyen 

tömör, egységes és erőteljes párt: 

„Hanem ami a régi szabadelvü pártot 

illeti, az csakugyan nem látszik ki többé a 

boldogság áradásából. Oszlopos emberei rész- 
ben ellentétben vannak egymással, részben 

nem is jöttek el az egyesülés ezen örömnap- 

jára. A zöm szétoszlott a disszidensek és a 

és térben. 

Ne érjen tehát bennünket semmi szem- 

rehányás, ne illesse korunkat senki gyanu- 

sitással, ne mondják, hogy reálisták, máté- 

riálisták stb. 

valaha idealizmus ezen a földön, ugy az 

most is éppen olyan mértékben van meg. 

Az égnek ezt az ajándékát nem is lehet egy 

könnyen elpacsékolni, mert ez a rózsás ar- 

czu istenség belopózik minden ember lel- 

kébe. Legalább a fiatal lelkekben minden 

időben uj meg uj táplálékot talál az idealiz- 

mus tüze. A forma, az megváltozhatott; de 

a lényeg, az örök. Az Istenség különböző, sok- 

féle változatban jelenik meg, de mindenben 

benne van Isten lehellete. Az örök Istenség 

nyilatkozik meg a mai fiatalságban és fiata- 

los kedélyben napjainkban is, a máteriáliz- 

mus századában. 

Az eszméket az anyag és az anyagiság 

nem tudta és nem tudja kioltani. A valóság 

pedig az eszmékben van. Nemcsak a petfezet 

éljük. Létünk nem merül ki maga magának 

szemléletében. Kiragadtatunk ebből a világból 

s remegő szivvel, ittasult örömmel bepillan- 

tunk az örökkévalónak világába: az eszmék 

világába. A létező világ megszünik létezni; 

a lét mintegy hatványozva jelentkezik az 

eszmék világában. 

Szeretni a siron tul is, szeretni a lel- 

ket s szeretteinktől még azt sem követelni, 

hogy viszontszeressenek; imádni az Istent, 

eksztázisba jönni a szabadságért, hinni egy 

jobb jövőben s ezt a jobb jövőt megsze- 

rezni, kiérdemelni - ez az ideálizmus lé- 

dekel, mert mi változatlanok vagyunk időben 

isták vagyunk, mert, ha volt 

nemzeti pártiak nagy tömegében. Sohase 

hittük volna, hogy egy társaság jellegét ne a 
bentlevők többsége, hanem a belépőkkisebb- 

sége adja meg: pedig ma ugy volt. Megle- 
het, hogy a bentlevők jelentékenysége és 
ovadékonysága volt az oka. Most látszik 
csak, hogy ez a párt mennyire nem termett 

rá arra, hogy végig kiálljon egy erős politi- 

kai harczot s hittel követni tudja vezérét. 
Zömének belső gyöngeségét, alkudó opportu- 

nizmusát, tétovázó jobbra-balra tekintgetését 

féléven át le tudta győzni a vezér hősies 

vérmérséklete és határozott akarata; masiet 

nagy föladatok és kötelességek nehéz pánczél- 

zatától megszabadult. Valóban „sár", ami 

magában nem értékes, de a müvész alkot- 

hat belőle ujra. 

Egyébiránt ez nem morfondirozás, még 

kevesbbé kesergés a romok fölött. A politi- 

kai élet nem is tür meg ilyen naiv érzelme- 

ket. A mint egyszer bizonyossá lett, hogy a 

szabadelvü pári nem birja el Bánffy kemény 

és agressziv politikáját, csak örülni lehetne- 

ki, hogy keretei szétpattogtak s uj, talán 

egészségesebb elemek tódultak bele. Az or- 

szágnak csakugyan nincs ideje, hogy kitö- 

mött harczosokkal folytasson tréfa-háborut. 

Igaz, hogy ez a párt 24 éven át egymaga 

elbirta az ország parlamenti kormányzását s 

nagy államférfiui talentumok vezetése mellett 

dicsőséggel állotta meg akárhányszor helyét; 

de ha meghanyatlott és elvénült, helyesen 

boritotta el az idők áradása uj, az eddiginél 

talán termékenyebb iszapréteggel. A mi pe- 

dig Széll Kálmánt illeti, bizonyosan nem hal- 

vány doktrináktól, hanem a husból és vérből 

való élettől kért tanácsot, a mikor a nagy 

összeolvadás müvének végrehajtására vállal- 

kozott." 

Légberöpült löporraktár. 
Budapest, márcz. 5. 

Borzasztó szerencsétlenség történt ma 

Toulon közelében. La Goubron községben 

fölrobbant a haditengerészet lőporraktára és 

a rendelkezésünkre álló félhivatalos táviratok 

szerint is vagy hetven ember életét vesztette 

és száznál többen vannak a sulyosan sebe- 

sültek, a kiknek egy része még ezután fogja 

szaporitani a halottak számát. Vagy 50.000 

kilogramm fekete lőpor volt a felrobbant 

raktárban. A robbanás ereje oly iszonyu 

volt, hogy köröskörül két kilométernyire min- 

den romba dőlt. Abból a városrészből, a hol 

a lőporraktár állott, egy ház se maradt meg. 

Még Toulon külvárosában is, négy kilomé- 

ternyire a szerencsétlenség helyétől, roppant 

kárt okozott a robbanás és minden ajtót és 

ablakot bezuzott és az utczán járkáló em- 

berek hanyat vágódtak, nem az ijedségtől, 

hanem a robbanás hevétől. Toulonban is 
meghallották a robbanás zaját és eleinte azt 
hitték, hogy a hadi kikötőben valami szeren- 
csétlenség történt, de másfél órával később 
már az egész város tudott a goubroni ka- 
tasztrófáról. 

A tengerészeti hatóság meginditotta 
azonnal a vizsgálatot, de mert a puskaporos 
toronynak még a nyoma se maradt meg, po- 

zitiv eredményre aligha juthat, már azért sem, 

nyege s ez a lényeg az, a mely megóvja az 

emberi lelket a matérializmus minden táma- 

dása ellen. 

Nemecsak az anyagi világban vannak 

erők; a szellem világában is találkozunk a 

világ ezen titokzatos tényezőivel. Ilyen erők- 

nek egy bizonyos csoportja képezi az ideá- 

lizmust. Ezek az erők a világban megvannak; 

ezeket mi nem teremtjük, csak mi bennünk 

érvényesülnek. Az erőknek mennyisége ál- 

landó és változatlan a nagy mindenségben. 

Az ideálizmus mennyisége is változatlan s 

éppen ezért mindenkor és mindenütt talál 

ez a nagyhatalom alkalmas anyagot arra, 

hogy magát abban megnyilatkoztassa. 

Korunk is ugy rajong, mint a hogy a 

korunkat megelőző korok rajongtak - s a 

jövőben is éppen olyan ereje és fénye lesz 

az ideálizmusnak, mint a milyen most van. 

Fiatal, hivő, alkotó lélek mindig lesz e 

földön; legalább addig, mig ember él ezen 

a földtekén, a mig földünk ki nem hül, addig
 

népeink lelkéből sem halhat ki az isteni tüz. 

Legalább nem hisszük, hogy ez lehetséges 

legyen. Szentül hisszük, hogy fejlődünk és 

fejlődni fogunk; borzadunk a gondolatától is 

annak, hogy visszasülyedhetnénk a vegetálás 

legkezdetlegesebb stádiumába. Fejlődő életet 

idoálok s ideálokat rajongó kebel nélkül el- 

képzelni is lehetetlen. 

Ha haladunk, ha fejlődést látunk éle- 

tünkön, biztosra vehetjük, hogy még élnek az 

ideálok, sőt bizonyos az is, hogy a szellemi 

világot mozgató eszmék mind alkalmasabb 

és alkalmasabb anyagra találnak. 

Az ideális szerelemnek, a boldog há- 

mert az őrt állott hét katona közül négy meg- 
halt, a másik három pedig sulyosan megse- 
besült. A hatóság azt hiszi, hogy nem bünös 
kéz okozta a szerencsétlenséget, hanem egy 
hordó lőporban végbement kémikai bomlás. 
Még szerencse e katasztrófában, a melynél 
borzalmasabb a párisi jótékonybazár leégése 
óta nem volt Francziaországban, hogy a kö- 
zelben levő lőportraktárak sértetlenek ma- 
radtak. . 

Itt adjuk a szerencsétlenségről érkezett 
táviratokat, oly sorrendben, a mint érkeztek : 

Toulon, márecius 5. 

La Goubronban (La Seyne és Toulon 
között) ma reggel fél 3 órakor 
okból levegőbe repült a haditengerészet lő- 
porraktára. A raktárban szolgálatot végző 
katonák mind elpusztultak, azonkivül áldo- 
zatul esett a robbanásnak számos lakója an- 
nak a városrésznek, amelyben a lőporraktár 
állott. Az ott levő házak teljesen romba döl- 
tek. Eddigelé negyven halottat ástak ki a ro- 
mek alól. 

A lőporraktárban állitólag 50.000 kilog- 
ramm fekete löpor volt. Eddig hatvan halot- 
tat huztak ki a romok alól. A sebesültek 
száma 110-re rug. A halottak személyazonos- 
ságát lehetetlen megállapitani. Az egész 
városrész egy romhalmaz lett. A robbanás 
okát nem lehetett kideriteni. 

Eddig 70 halottat részint a kórházakba, 
részint lakásukra szállitottak. Ama 7 katona 
közül, a kik a lőporraktárt őrizték, 4 életét 
vesztette és három sulyosan megsebesült. 
Köröskörül 2 kilométernyire minden rommá 
vált. A házak összeomlottak, a földek elpusz- 
tultak. A kár jelentékeny. 4 kilométer távol- 
ságig és pedig St. Jean du Varban, Toulon 
külvárosában minden ajtót és ablakot bezu- 
zott a robbanás ereje. A városi tanács rend- 
kivüli ülést tartott, segélyeket osztottak szét. 
A tengerészeti miniszter is küldött segélyt. 

t- 

A Dreyfus-ügy. 
(Saját tudósitásunk.) 

Páris, márcz. 4. 

Valóban különös, hogy a külföldi sajtó 

tulnyomó része, noha majdnem mindig meg- 

bizható tudósitásokat nyujt a francziaországi 

eseményekről, a Dreyfus-ügyet illetőleg nem 

képes teljesen megfelelő felvilágositásokat 

adni a franczia közvéleményről. 

Ez a valódi vagy képzelt jogi tévedés 

egy nagymérvü nemzetközi mozgalom jelle- 

gével bir, el kell ismerni, hogy sok francziát, 

ki szereti magát mint igazságszeretőt és tör- 

vénytisztelőt feltüntetni, sajnosan látunk azok- 

nak sorai között, kik többé-kevésbbé az ide- 

gen véleményt tették magukévá és azt az 

egykori vezérkari százados, Dreyfus érdeké- 

ben hangoztatják. 

Ha ez az ártatlanság tényleg oly nyil- 

vánvaló lett volna, mint azt sokan hangoz- 

tatni szeretik, ha a revizió hivei oly elfogad- 

ható bizonyitékokat nyujtottak volna, hogy a 

zas életnek gyümölcse az ép, egészséges, a 

szülőinél fejlődöttebb gyermek. De ez a min- 

dennapi jelenség nem áll egymagában, elszi- 

getelten. Minden ideális törekvés magához 

méltó gyümölcsöt hoz létre, nemcsak: tul- 

szárnyalja maga-magát, mert a teremtésben 

nagyobb, mint a cselekvésben. 

Korunkban minden téren haladást tu- 

dunk felmutatni. Nincs tehát miért kétség- 

beesni. 

Persze, a mit az egyik oldalon meg- 

nyerjük, azt elveszitjük a másik oldalon. A 

világosság csak azért világosság, mert ismer- 

jük a sötétséget is. A kettő elválaszthatat- 

lan. A természetben minden jelenségnél két 

ellentétet látunk. Hisz ezek az ellentétek 

tartják egyensulyban a nagy mindenséget. A 

szellem világában is érvényesülnek a termé- 

szet örök törvényei. Fejlődés és erkölcsi pos- 
vány, nagy müveltség és szivtelenség, anya- 

gi romlás és erkölcsi fenség stb. egymást ki- 

zárni látszó ellentétek többnyire együtt 

járnak. 

Van ebben a világban ideálizmus, de 

mindenkor ott van ennek ellentéte is, a reáliz- 

mus. Van jó szellem, de van gonosz szel- 

lem is. Ugy látszik, hogy a világot kormány- 

zó erők játéka néha fejlődést, néha hanyat- 

lást mutat. Ma a reálizmust látjuk, holnap 

az ideálizmust. Pedig mindez csak léha já- 

ték s mi vizsgálódva és fontoskodva a világ 

dolgai felett, nem cselekszünk egyebet, mint 

utánozzuk a nagy mindenség játékát... 

..,Sinche Vamor le cune 

Golma e il dolor le bare; 

ismeretlen 
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hadbiróság itélete megváltoztatható lenne' 

bizonyára senki sem iparkodott volna az 

igazság folyását megakadályozni és senki 
sem ütközött volna meg, ha ezt az Ördög- 
sziget elitéltjének javára manifesztálják. 

Az antiszemita tanok a franczia földön, 

mely első volt az emberi jogok törvénybe- 

iktatásánál, még ez ideig nem burjánoztak 
fel és ha e perczben ugy tünik is az fel, 

mintha e tanok itt meghkonosodtak volna, ez 

onnan ered, mert az ex-kapitány hivei igen 

meggondolatlanul ugy tüntették őt fel, mint 

a vallási gyülölség áldozatát. 

Tagadhatatlan, hogy a revisió ellene- 
sek táborában van nehány exultált egyén, de 

a revisió hivei nemcsak, hogy számos veszé- 

lyes anarkistát, dühöngő ellenségét Franczia- 

országnak, a hadseregnek, a táborkarnak és 

az egész emberi társadalomnak soraikba fo- 

gadtak, de azokat felkeresve magukhoz is 

vonták. 
Ezen taktikai hiba, valamint az ügy- 

védi furfang, a mely az egész eljárás folya- 

mán megnyilvánult, az ország közvéleményét 

felháboritái. 
Még is ellentétben mindazzal, a mi ed- 

dig hiresztelve lett, a legkissebb szüksége sem 

forgott fenn annak, hogy erélyes beavatkozás 

kéressék, egy a revisiót ellenző forradalmi 

mozgalom meggátlására. 

Ha hitelt lehetne adni nehány laptu- 

dósitónak, ugy Páris zajos szinhelye lenne a 

jezsuiták, monarchisták és a vezérkar zsold- 

jában állók által szinrehozott tüntetéseknek. 

Mindez egyszerüen nevetséges, minek 

legjobb bizonyitéka azon könnyedség és nyu- 

godtság, a melylyel az elnöki méltóság uj- 
ból való betöltése és az őszintén megsiratott 

régi elnöknek Faure Felixnek a temetése 

végbement. 
Az uj elnök Loubet ur 

törvényes alakban történt és őszinte 

mel fogadtatott. 

Most tehát, midőn a törvényjavaslat, 

mely a reviziót az egyesült kamarái elé uta- 

sitja a semmitőszéknek, elfogadtatott, nem 

marad más hátra, mint megvárni a legfőbb 

országos itélőszék elhatározását. 
Kérjük külföldi kartársainkat, hogy ne- 

künk annyi hitelt adjanak, mint a mennyit 

mi adunk nekik az ő saját viszonyaikat ille- 
tő dolgokban és szünjenek meg Francziaor- 

szágot, mint a socializmus próbatalaját te- 

kinteni. 
Mi sem tul nem becsüljük magunkat, 

sem nem akarunk oktatólag fellépni, csak azt 

szeretnénk, hogy a hazánk felől alkotott ál- 

talános itélet ép oly jó indulatu lenne, mint 

a miénk, a melyet mi minden más nemzet- 

tel és hatalommal szemben gyakorolni 

szoktunk. 

megválasztása 

öröm- 

Apponyi szülőiről. 
Gyász és öröm váltogatták egymást a mult 

héten, mint ahogy már ugy szokott lenni ezen a 
szomoruságos világon. 

A magyar mágnásvilág dovenje, a kilencz- 

venegyéves Apponyi György, Magyarország utolsó 

kanczellárja halt meg eberhárdi birtokán, ahol 

több mint harmincz éve teljes elvonultságban töl- 

tötte napjait. Olyan öreg volt már Apponyi György, 

hogy kortárs alig akad, ki róla életéből egyes epi- 

zódokat, vagy adomát tudna elmesélni. Régen nyu- 

gosznak azok a márczius előtti alakok, akikkel 

együtt élt, együtt munkált. Csak egy-egy hagyo- 

mány él a régi uri családokban a délczeg, gaval- 

lér Apponyi George-ról, aki mint a bécsi udvari 
kanczellária nyalka koncipistája, a hires kanczel- 

lár, Reviczky Ádám oldalán kezdte pályáját. 

Az akkori bécsi szalonok kedvencze s ked- 

ves embere volt Metternichnek, a mindenható ál- 

lamkanczelárnak is, aki egy alkalommal emlitette 
Reviczkynek, hogy örömmel adná leányát, Leon- 

tine herczegnőt a derék magyar ifjuhoz. Leontine 

herczegnőnek azonban Sándor Móricz tetszett, a 

nyaktörő lovasbravurjairól hires gavallér és kere- 
ken kijelentette atyjának, hogy a Sándor grót ne: 

je lesz vagy főlveszi az apácza-fátyolt. Noha Met- 

ternich Kelemen rettegett vom nárrischen Sándor, 
ahogy vejét holta napjáig nevezte, kénytelen-kel- 

letlen beleegyezett a házasságba. A Sándor Mó- 
ricz eljegyzéséről beszéltek mindenütt Bécsben az 

1885-ik esztendő farsangján, s ekkor mondta Re- 
vicezky Ádám egyik estéjén a kanczellárnak egyik 

legkedvesebb barátja, hogy: Na, első eset, hogy 
egy lófej győzött egy fej mellet... Különben ez 
a házasság inkább csak Metternich óhajtása volt, 

mert gróf Apponyi György nem igen forgolódott a 

herczegnö körül és általában jóval később, 1840- 

ben nősült. Szabolcsvármegye egykori hires főis- 

pánjának, Sztáray Mihálynak, Esterházy Eleonorá- 

tól származó unokáját gróf Sztáray Albert és grót 

Károlyi Francziska leányát, Juliát vezette oltárhoz. 
A grófné egyike volt a legszebb asszonyoknak és 
a negyvenes évek elején az arisztokraciában nála 

szebbnek csak Orczy Lizit tartották, aki később gróf 

Esterházy Lászlónak lett a felesége. 

Szépsége mellett rendkivül gyöngéd, nemes- 

lelkü asszony is volt Apponyi Györgyné, ugy, hogy 

férje akárhányszor oda nyilatkozott barátainak, 

hogy ő igazán mennyországban él. Családi boldog- 

ságának gyakran volt tanuja Széchenyi István, a 

ki a kis Albertet sohasem nevezte másként, mint 

der kleine Gott Albi. Órákig foglalkozott vele és 
mikor egy izben egy igen jeles barátnőjét, Semsey 

Jóbnét látogatta meg abaujmegyei birtokán, nagy 

országos dolgok fejtegetése közben egy teljes óráig 

azzal mulattatta a társaságot, hogy milyen csoda- 

szép és herkulesi nagyságu fia van Apponyi Ge- 

orge-éknak. 

Az özvegyen maradt Apponyi késöbb min- 

den szeretetét gyermekeire, Georgine leányára, de 

különösen Albert fiára, közéletünk szereplő politi- 

kusára ruházta át. Napjainkban már talán nem 

látni olyan viszonyt apa és fiu közt, mint aminő 

Apponyi György és Albert grófokat összekötötte. 
Ha szabad ideje volt Albert grófnak, sietett Eber- 
hardra ősz atyjához és ritka ünnep volt, amelyet 
ne töltöttek volna együtt. Alkalomadtán, ha valaki 
dicséretekkel halmozta el valamelyik jeles beszéde 

után, Apponyi Albert ilyenkor mindig igy szólt : 

„Na na, majd meglátom, mit szól hozzá az édes 

atyám... 
Már hoszu évek óta fő vágya volt Appo- 

nyi György grófnak, hogy fia házitüzhelyet alapit- 
son. Mikor aztán Albert gróf eljegyezte Mensdorf- 
Paully Klotild grófnőt, a bécsi high life ünnepek 

Clo-Clo-ját, az öreg dinaszta öröme nem ismert 
határt. Nagy beteg volt akkor is, de bizodalommal 
mondogatta környezetének, hogy : 

- Nem halok meg addig, mig egy fiatal 

Apponyit nem ringatnak karjaim ! 

Vágya betelt, mert Apponyi Albert házassá- 

gábol fiugyermek származott, aki édesanyja kar- 
ján ott volt a haldokló ágya mellett, mikor Albert 

gróf befogta az agg zászlósur szemeit. 

SZINHÁZ. 
Szentgyörgyi István vendégsze- 

repel. Szenigyörgyi István, a kolozsvári 

Nemzeti Szinház országos hirü müvésze kö- 

zelebbről vendégszerepelni fog Aradon. Lesz- 

kay András az aradi szinház jeles igazgatója 

több estén szándékszik felléptetni a nagy pajzán tonns a másikat. 

müvészt, hogy bemutassa ott azon alakitásait, 

melyekben páratlanul áll az egész országban. 

Első fellépte valószinüleg Szigligeti népszin- 

müve a Czigány lesz, melyben ő minden 
magyar szinészt felülmul. Hogy melyikben 

lép még fel még nem egészen bizonyos. Va- 

lószinüleg Toth Ede 7oloncz-ában fogja ját- 
szani Mrawcsákot, bemutatja Sudermann 

Pilangó csatá-jából Winckelmant, mely 

egyike legpompásabb kabinetalakitásainak. 

Szentgyörgyi vendégszereplésének legérde- 

kesebb pontja az, hogy fel fog lépni Géczy 

István Sárdy-ház czimü darabjában, mely 

darabot Leszkay az ő kedveért fogja a szer- 

zőtől megszerezni. Szentgyörgyi a darabban 

nem azt fogja játszani, a mit itt, ha- 

nem a czimszerepet, mely szerepet a 

nagy müvész már egy hónappal betanult 

még mielőtt Kolozsvárt szinrekerült volna. 

Szentgyörgyinek ezen uj alakitása bizonyára 

azon szerepei közé fog tartozni, melyekben 

senki sem mulja őt felül. Az előadásra Ko- 

lozsvárról több érdeklődő át fog rándulni 

Aradra, hogy megnézze a nagy müvész ezen 
uj alakitását, melx müvészeti esemény számba 

fog menni. 

Dankó-ünnep az Operában. A magyar 

dalszerzésnek egyik leghivatotabb müűvelője. Dan- 

kó Pista, a hires szegedi czigányprimás, a kiknek 

pompás dalait szerte játszszák és éneklik széles 

e hazában, nagybetegen Olaszországban, San-Re- 

móban van. Gyógyitásáról eddig is iró- és müvész- 

barátai gondoskodtak, akik most nagyszabásu ün- 
nepet, illetőleg előadást rendeznek a beteg dalköltő 

javára. A rendező-bizottság, melynek élén Feszty 

Árpád, Pósa Lajos, Rákosi Viktor, Fenyő Sándor, 

Bródy Sándor, Benedek Elek és több ismert iró 

buzgólkodik, nagyjában már megállapitotta az ün- 

nep programját. Az elökészületekből itélve, ez lesz 

az idei farsang és hangversenyévad legkiemelke- 

dőbb müveszi eseménye. Gróf Keglevich István in- 

tendáns szives készséggel járul hozzá a Magyar 

Királyi Operaház átengedéséhez. Az ünnep igy az 

Operaházban lesz e hónap 24-én. A hangverseny, 

amily változatos, épp oly érdekes lessz. Pósa La- 

jos szavalja a prologust. Jókai Mór felolvasást 

tart, az opera zenekara Dankó szerzeményeit fogja 

játszani és előadásra kerül Dankónak a népszin- 

müve, melyben szinházaink legelőkelőbb müvészei 

és müvésznői müködnek közre, köztök Blaháné, 

Hegyesi Mari, Hegyi Aranka, Küry Klára és má- 

sok. A közönség bizonyára elkapkodja a jótékony 

előadás jegyeit, melyeknek elárusitását a jövő hé- 

ten kezdik meg. 

? IRODALOM. 

Uj zenemüvek. A Rozsavölgyi és társa 
udvari zenemü kiadó czég mindjobban buzgólko- 
dik az uj s érdekes zenemüvek kiadásában. Alig 
mulik nap, hogy ettől az európai hirü czégtől 
szebbnél-szebb novitásokat kézhez ne kapnánk. 
A mai postával is egy csomó ujdonságot vettünk, 
a melyek sorában, megemlitésre méltónak első 
helyen felemlitjük Kutschera Alajosnak a nálunk 
most széltiben ünnepelt bécsi szerzőnek legujabb 
müvét a „Szervus Pepi" czimü indulót. Mint a 
szerzőnek többi hasonló szerzeményét a most meg- 
jelent indulót is kiváló dallamossága seleven karak- 
terisztikus ritmikája teszi élvezetessé. A humoros 
szövege pedig csak emeli a kompoziczió hatását. A 
hajnali harangszóczimü népszinmünekösszes dalai. 
A Barna Izsó szerzette hét dal midegyike való- 
ságos remeke a magyar népdal irodalomnak. Meg- 
találjuk a füzetben Dankó Pistának: „Három sós 
perecz, mond meg ha szeretsz" czimü hires nótá- 
ját is. A magyar dalok es népdalok gyüjteményé- 
ből és két dallamos nótával kedveskedik a Rózsa- 
völgyi czég. Az egyik Beleznay Antal országos hirü 
dalköltők szerzeménye, a másik Király Gáspáré. 
Bánatos hangulat jellemzi az egyiket, könnyed 

A tánczkedvelő ifjuság a 

Rozenweig Arminnak „Delphin" czimü uj polkájá- 
ban lelheti örömét. Fülbemászó talpcsiklandozó 
kompoziczió ez méltó társa a kitünő szerző többi 
tánczdarabjainak. Ára 1 kor. 50 fil. A Barna Izsó 
hét dalát 3 koronáért, a magyar dalok és népdalok 
ezyklusában megjelent két dalt pedig 1 koronáért 
szállitja a kiadó czég. 

Mulatságok. 
Jelmez estély Marosvásárhelyen. A vörös 

ker. egylet marosvásárhelyi fiókegyesülete, 

elnöke báró Bálintik József cs. és kir. ka- 

marás kezdaményezésére, ápril. 3-án dicsőült 

felséges fővédanya, Erzsébeth királyné, leg- 

magasabb emlékének szentelt előkép-sorozat- 

tal egybekötött estélyt rendez, melynek sike- 

rét a rendezőség, Szent-Marjai Dezsőné és 

Toldalagi Anna grófnő, a fiókegyesület fárad- 

hatatlan elnöknőinek egyetértése alatt, a leg- 

nagyobb buzgósággal késziti elé. Az estély, 

18 védnök és a marosvásárhelyi társadalom 

minden rétegének lelkes támogatása és eddi- 

gelé szokatlanul nyilvánult érdeklődése mel- 
lett, szép sikerünek igérkezik. Az előadandó 

képsorozatot egy nagyszabásu allegorikus lát- 

ványosságnak tervezett: „Apotheosis' fogja 

berekeszteni, melynek bemutatására ugy az 

aristokráczia, mint a többi előkelő körökleg- 

szebb hölgyei vállalkoztak. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, márczius 7. 

Márcziusi hópelyhek. 
Minden leánynak, asszonynak mi a legfőbb 

vágya: az, hogy szép legyen. Ázaz, hogy dehogy 
is szép, - szebb. 

Mert nagyon kevés leány, asszony tartja ma- 
gát csunyának, még olyan ellenszenves is a csunya- 
sága. Bizonyos fokig minden leány és asszony azt 
hiszi magáról, hogy szép, de azért a legcsunyább- 
tól kezdve egészen a legszebbig mindenik szebb 
akar lenni. 

Hiuság, asszony a neved. És az asszonyi 
tulajdonságok közül mi férfiak is legjobban meg- 
bocsátják a nőknek a hiuságot. Ha pedig egy nő 
csak egynek akar tetszeni, különösebben csak egy- 
nek akar szép lenni, az meg már nem is hiba, ha- 
nem erény számba megy. 

Nem szólva az illatszerekről, legkevésbé a 
különféle arczfestékekről, mennyi mindenféle ba- 
bonás dolgot talál ki a furfangos női agy, mely 
soha sem fárad el annak kutatásában, hogy mi 
módon lehetne finommá, puhává, rozsássá tenni 
az arczbőrt. 

Ezek közt a babonás szerek közt első helyen 
áll a márcziusi hó-viz. Babonás szernek mondjuk, 
de ugyan mi is volna más. 

Miben különbözik a márcziusi hó viz pél- 
dául a februáriusi hóviztől ? ! 

És mégis, hogy megdobban leány, asszony 

szivecskéje, mikor kitekintve reggel az ablakon 
megpillantja azokat az apró hócsillagocskákat, 
melyek szerelmesen takargatják be az erdő ha- 
rasztját, eltemetve a haraszt közt meglapuló ibo- 
lya bokrok fejetlen levelét, bimbóit s a vékony 
horétegből nem látszik ki más, csak a halvány 
lilaszinü virág, mely keresztül töri magát rajta. 

Hogy siet ilyenkor asszony, leány szedni 
szüz fehér havat. - A fütő kályhákon pedig nagy 
fazekakban olvad a márcziusi ho... 

- Mikor lesz a választás? 
Hegedüs Sándor minister képviselői ál- 
lására az uj választás napját márczius 
22-ére tüzte ki tegnap d. u. 4 órakor, 
Szvacsina Géza elnöklete alatt tartott 
gyülésen a központi választmány. Éljen- 
zéssel fogadták a függetlenségi párt ama 
határozatát, hogy tekintettel Hegedüs 
Sándor érdemeire, jelöltet nem állit. Meg- 
választották választási elnőknek Kolozs- 
váry Sándor drt., alelnöknek Sárkány anyagból a rozoga állványokat, hogy az össze- 

Lajos drt., jegyzőnek Mihály József drt., 
helyettes jegyzőnek pedig Ferenczy Gyu- 
la drt. A megválasztottak az esküt ma 
délben tették le. 

- Pártszervezkedés. A kolozsvári 
függetlenségi párt közelebbről szervezkedő 

nagygyülést fog tartani, a melyen az elnök- 
ség és az intéző bizottság tagjait fogja ujolag 

megválasztani. Ezenkivül a város tizedeinek 

bizalmi férfiai is választás alá kerülnek. A 
pártszervezetben gondoskodva lesz arról, hogy 
a független polgárok megóvassanak attól, 
hogy alkotmányos jogaik gyakorlásában rö- 
vidséget szenvedjenek. 

- Függetlenségi kör Kolozs- 
várt. A kolozsvári függetlenségi párt intéző 

bizottsága a legutóbb tartott gyülésen elha- 

tározta, hogy „függetlenségi kört" alakit a ko- 

lozsvári ellenzéki polgárok részére, a hol 

nemcsak a párt ügyei, hanem városi és más 
felmerült ügyek is megbeszélhetők lesznek. 

E körnek nagyon csekély dij mellett lehetnek 

a polgárok tagjai. 

- Ovónő választás Kolozsvár sz. 
kir. város millenium, elemi iskólájával kap- 
csolatban berendezett kisded-ovónál rendsze- 
resitett ovónöi állást a városi iskolaszék 
szombaton délután tartott ülésén töltőtte be. 
A választást az iskolaszéki tagokra nézve 

rendkivül nehézzé tette az a körülmény, hogy 

ez állásra nem kevesebb mint 45 pályázat 

érkezett be, ezek között 18, kitünően képe- 
sitett ovónő részéről. Már jó hetek óta folyt 
az iskolaszéki tagok jóindulatának megnye- 
rése iránt való küzdelem a folyamodok ré- 
szérül, ugy hogy a legkeresettebb és a leg- 
hatalmasabb emberek Kolozsvárt az utolsó 
hetekben - az iskolaszéki tagok voltak. 
Szombaton végre ősszeült az iskolaszék 

Dobál Antal elnöklete alatt. A tagok érdek- 
lődését mi sem bizonyitja inkább, mint az, 
hogy a bizottság 38 tagja közül 35-ön jelen- 

tek meg, tehát csak három hiányzott, Az a 

szokatlan jelenség is előfordult, hogy az 
iskolaszék ezen ülésén nagy számu női hall- 

gatóság is megjelent, ezeknek nagy részét a 

pályázók hozzátartozói képezték. A szavazás 
megejtettvén a következő eredményt jelen- 

tette ki az elnök. Megválasztatott ovónőnek 

Boross Ida 14 szavazattal. Rajta kivül még 

Szenkovics Zelma kapott 9 és Zsilinszki Ir- 

ma 10 szavazatot. Két szavazatból egy-egy 
jutott még más két pályázónak. 

- Lakoma márczius 15-én. Alig 

ment hire annak, hogy e hó 15-én a függet- 
lenségi párt lakomát rendez, az ellenzék fé- 

nyes győzelme örömére, a melyen Pázmándy 
Dénes is részt fog venni, máris minden ol- 
dalról sürün érkeznek a részletekre vonat- 

kozó kérdezősködések. Tájékozásul megemlit- 

jük, hogy a lakoma az eddigi terv szerint a 

Nagy Gábor kőzponti szállodájának földszinti 

helyiségében lesz és azon hölgyek is vehet- 
nek részt. 

- A leomlott állvány. Czakó Lajos 
épitőmesternek nincs szerencséje az épité- 
seknél. Sőt az ő szerencsétlensége sokaknak 
a szerencsétlenségét vonja maga után. Min- 
denki emlékezik még arra a pinczeboltozat 
beomlásra, mely rossz épitkezés miatt 10 
munkásnak okozta a halálát. 1894-ben Czakó 
munkát vállalt az egeresi gipsz-gyár épité- 
sénél. E munkát kiadta Madarász Gyula fiatal, 
24 éves kőmüvesnek. Madarász kiadta a 
munkát Kovács Jánosnak és Smukk Mátyás- 
nak. E két kőmüves ugy rótta összekorhadt 

Sinche han pispigli i nidi, 
Sinch la terra ha un fior, 

Sinche tu piangi e ridi 
La poesia non muo." 

Balgák vagyunk, mert csak perczekig 

hallgatunk a bölcsesség szavára. 

Bárány Gerő. 

Egy modern Antonio. 
- Angol regény. - 

Az „Ellenzék" részére forditotta : AMICA. 

IX. 

(Folytatás.) (27) 

- Debora, ez nagyon jól áll! Valóban 
nagyon jól áll! 

- Édes öcsén, én nem igérem, hogy 
mindig fogom viselni, volt a válasz; attól 
fog függni. Elhallgatott, sokat mondólag néz- 
ve reá. ; 

Miles azon csudálkozott, hogy vajjon 
mit mondott volna, ha a mondatát bevégez- 
te volna. Kesőbb reá jött, hogy Debora min- 
dig főkötő nélkül jelent meg, midőn rosz 
hangulatban volt, vagy ha valamivel ő általa 
sértve érezte magát. 

Forrester volt Marrablenek a vőfélye. 
Ha valaki az mondta volna neki, hogy ő ezt 
a szerepet magára vállalja, nevetett volna e 
feltevésen. Dicknek kereken megtagadta, mi- 
dőn arra kérte, Marrable elannyira rossz ne- 
ven vette, hogy Ruthoz ment 'és elpana- 
szolta neki. 

Rut elhagyta a tregarveni régi ottho- 
nát. Az uj lelkész beköltözött oda. Rutelbu- 
csuzott a kedves kerttől, hol annyi boldog 
órát töltött, utoljára nézett a sárguló levelü 

ösmerös fákra. Sőt bánatában puha meleg 
arczát az atyja sirját fedő nedves hideg 
gyepre hajtotta. És most az ideiglenes ott- 
hona egy tisztességes, de unalmas, teljes 
ellátást adó háznál volt. 

Azonban ő, mint a virág, kietlen kör- 
nyezetében is virult. De vágyott onnét sza- 
badulni. 

Tekintete szomoruan nyugodott a ko- 
pott butorokon, az izléstelen, czifra diszi- 
téseken. A lelkészlak butorai elég kopottak 
voltak, de soha sem sértették a szemét. Ottan 
olyan bübáj és szépség volt mindenen, olyan 
összhangzás, a mi itt hiányzott. 

Midőn a Taverner utcza hetedik számu 
házának az ajtaja kinyilt, a Dick finnyás 
orrlyukait olyan ételillat fogadta, a mit majd- 
nem türhetetlennek talált. 

- Jóságos Egek, kiáltá, mialatt a 
jegyesére várakozott, én azt hiszem, hogy az 
emberek itten minden áldott nap kártifiolát 
vagy karalábét esznek! Bár Debora kisasz- 
szony itt volna és megfőzné nekik. 

Ezt az utolsó megjegyzést azért tette, 
mert a megelőző este hallotta, midön Debora 
a cselédjüket pirongatta, a miért a vete- 
ményeket nem fözte elegendő menyiségü 
vizben. 

- ,„Azért van olyan erős szaga, hogy 
megrontja a levegőt, mert egy félliter vizben 
főzi meg" - volt a Debora megjegyzése. 

És mert Marrable e pontra nézve bővebb 
utasitást kért töle, ezáltal egy időre meg- 
nyerte a kegyét. 

Dick azt kivánta, hogy Deborának alkal- 
ma volna a főzés terén tett tapasztalatait a 
a Taverner utcza 7-ik számu háznál müködő 
szakácsnéval tudatni, mert ő rendesen akkor 
ment oda, midőn a kosztosok az ebédtől fel- 
álloltak, következés képpen sokat szenvedett 
az ételszagtól. 

Ez alkalommal egy kis kényelmetlen 

szobába vezetiék, melyet könyvtár névvel tisz- 
teltek meg. Volt benne egy kőnyvszekrény, 
melynek társadalmát Dick ösmerte és egy 
asztal tentatartóval, nehány rozsdás penna, 
egy ócska és egy nagyon kopott karos szék. 
Dick leült a karos székbe es a Rut megjele- 
néséig behunyt szemmel ült ottan; ekkor ki- 
nyitotta, mert tudta, hogy egy kedves és bájos 
teremtésre nézhetett. 

Van valami baj? - kérdé Rut. 
Haviland kisasszony azért intézte e kér- 

dést, mert szeretőjének minden kifejezéséből 
olvasni tudott, de nem árult el izgatottságot. 
Rut az atyja mellett és az atyjáért megta- 
nulta a felindulását visszafoljtani. Ez a szo- 
kás bizonyos nyugodtságot adott a modorá- 
nak, a mi olyan méltóságot kölcsönözött an- 
nak, a mit nem lehetett közönyösségnek félre 
ösmerni. 

Dick elmondta a sérelmét és Rutvégig 
hallgatta, engedte őtet zsörtölődni és nem 
tett tapintatlan félbeszakitásokat. 

- Csak félig fogom magamat házas 
elbemek érezni, ha Miles nem lesz jelen az 

üvőn - mondá Dick. 

Rut édes csengő nevetéssel nevetett. 
- Oh, én azt gondolom, hogy őel fog 

jönni! - mondá. 
- Megesküdött reá, hogy nem jön. 

- Nem esküdött, édes Dickkem, csak 
mondtal Én meg fogom kérni, hogy jöjjön el. 

Rut egyszerüen beszélt és természete- 
sen. De azért Marrablenek szeget ütött a 
fejébe. És ő azt gondolta, hogy minden 
asszony ösmeri a maga hatalmát és szereti 
azt gyakorolni bár mily hamisitatlanoknak 
látszik lenni. - Azonban Rut nem gondolt 
a női uralomra. Ő azt hitte, hogy a kedves 
Dick valami ügyetlenséget követett el, hogy 
most oknélkül bosszankodik és hogy ő képes 
lesz a dolgot helyre hozni. 

Az alkalom hamar kinálkozott. Ő és 

Dick nehány nap mulva Burton utczában 
vacsoráltak. Ez barátságos és kellemes ösz- 
szejövetel volt. Debora nyájas volt Marrab- 
lehez, nem Dickkért magáért, vagy mint ha 
jobb véleménynyel lett volna róla, mint a 
milyennel azelőtt volt, de, Rutért. Szerelmes 
lett ebbe a leányba; ő érte semmi fáradság 
és bajlódás sem látszott nagynak. Ha Miles 
a barátja jövendőbeli feleségének a tisztele- 
tére bált kivánt volna adni, azt is minden 
nehézség és ellentmondás nélkül megnyer- 
hette volna. Tényleg, Debora szemrehányást 
tett neki, hogy miért nem próbáltak egy 
másik ebédet adni. 

- Midőn Havet Hortenzről volt a szó, 
arról a neveletlen, goromba és gyülöletes 
idegenről, - mondá - levesünk volt és 
halunk és csemegénk és el sem tudom mon- 
dani, hogy mi mindenünk; de most, midőn 
csak Haviland kisasszony van itt, az atyánk 
barátjának a leánya, a hideg étel is elég jó. 

- Az ebéd adás kisérletével nem pro- 
bálkozom ismét - válaszolá Forrester ha- 
tározottan - egyszer elég volt. 

Debora sirni kezdett. 

- Kegyetlenség tőled engem arra a 
szerencsétlen estére emlékeztetni - kiáltá 
- ez férfiatlanság é iméletlen gyöngéd- 
telenség ! 

Miles bámulva nézett reá, mintha 
nem értette volna, hogy mit mondott. Tény- 
leg, nem is hallotta. Ö az utóbbi időben 
gyakran volt ilyen szórakozott. 1 

Nekem nincs kedvem Haviland 
kisasszonyt ebédre hivni, - mondá - még 
abban az esetben sem, ha az utóbbi kisér- 
letünk jól sikerült volna. Én őtet otthonias 
étkezéshez képzelem, - virágokkal és - és 
- salátával az asztalon. 

- Valóban, Miles te nevetséges vagy! 
- kiáltá Debora. Hogy tudnád a vendégei- 
det virágokkal és salátával jól tartani ? Még 

egy férfinak is több eszének kellene lenni, 
minthogy ilyesmit lehetségesnek képzeljen; 
de, mindegy! - A férfiak tele vannak sze- 
szélyekkel - a költséget nem kiméljük, ha 
az asszony szép és deli termetü és több a 
féle. De egy olyan leány, a milyen Rut, a 
ki nem hires szépség és nem mondhatnád 
róla, hogy divatosan öltözködik, azt hiszem, 
hogy ő olyan előttetek, mint disznók előtt 
a gyöngy. 

Forrester nem mosolygott és nem mon- 
dott ellent; söt kétséges volt, ha vajjon hal- 
lotta e, hogy a testvére mit beszélt. - A 
mint felvette a kalapját, hogy a háztól ki- 
menjen, nagyon nyájasan, de még mindig 
nagyon szórakozottan azt mondá - 

- De, örülök, hogy felhagytál a sirással. 

- Az évnek ebben a szakában alig 
lehet valamit kapni, a miből jó salátát le- 
hessen csinálni, - jegyzé meg Deb, a test- 
vérét az ajtóhoz kisérve; de természetesen, 
ha azt kivánod, hogy az legyen, akár van 
ideje akár nincsen, meg lesz, - te vagy 
az ur a háznál. - Csak ki kell adni a ren- 
deleteidet. 

Forrester, e praktikus megjegyzés által 
hirtelen magához látszott térni és a körülte 
levő dolgokról tudomást venni. A Debora 
által felvett hangról tudta, hogy az nem akart 
salátát venni; de ő el volt határozva és kész 
volt Debbel daczolni. 

- Igen, - válaszolá szilárd hangon 
- kivánom, hogy saláta legyen és - egy 
pár pillanatig hallgatott - és egy virág vá- 
zában rózsák. Ezt értsd meg. 

- Akarsz még egyebet? - kérdé 
Debora. 

- A többit reád bizom - az az asz- 
szony dolga. 

(Folytatása következik.) 
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Kolozsvár, 1890. ELLENZEK, 
- 

Márczius 7. 

glet és A embert maga alá temetett, a kik 
sérülést szenvedtek. A vádat Göllner 

a mlügyész képviselte. Kovács János ellen 
ezimén elejtette a vádat. 

A törvényszék hosszas tanácskozás 
Kovácsot és Smukkot felmentette el- 

; vülés miatt. Madarász Gyulát pedig elitélte 
frt fő, 25 frt mellekbüntetésre, esetleg 8 

napi fogházra. Elmarasztaltatik a költségek 
megtéritésében. Az itéletet d. u. 1//2 órakor 
hirdették ki. i 

A jelen esetben a vádlottra 3 havi fog- 
áz és 200 frt büntetés esett volna, a tör- 

vényszék azonban tekintetbe vette vádlott- 
nak büntetlen előéletét, fiatalságát, mely alatt 
a baj felmerült. 
té szolgáljon ez eset intő például az épi- 

ssel foglalkozó vállalkozóknak arra, hogy 
a tavaszi napokkal kezdődő épitkezéseknél 
az állványokai erősen, szilárdan készittessék, 
Ogy elejét vegyéka sérüléseknek és nagyobb szerencsétlenségeknek. 

= Felolvasás. A Dávid Ferenczegy- 
ez évi II. felolvasó ülését vasárnap tar- 

tolta meg nagy közönség előtt. Az elnök 
ekete Gábor volt, ki lelkes előbeszéd után 

az ülést megnyitotta. Elsö felolvasás a Hajos 
János nyug. min. tanácsosé volt, melyben 
érdekes adatokat ismertetett meg Brassai 
Sámuel életéből. A felolvasást a közönség 
érdekkel hallgatta, mivel benne Brassai külö- 
nösen mint társadalmi ember szerepelt. Má- 
sodik felolvasó Mina Jánosné volt,ki a Kis- 
leányokról ez. felolvasásában bebizonyitotta, 
hogy mily nagy tapasztalattal bir a nevelés 
terén, az ügyes felolvasást a közönség taps- 
sal jutalmazta. Végül Boros György theol. 
lanár olvasta fel Vég Mátyás főgarasi real- 

kotai igazgatónak két Krisztus legendáját, 
elyek bagy tetszést arattak. Az ülés kezde- 
k eéte női énekkar énekelt, megszo- 

ménnyel. 
tokon Eateneság a szent gyakorla- 
kerkegee t ajláth Gusztáv püspök meg- 
eteszane eztében az erdélyrészi had- 
va n snokság elrendelle, hogy a Kolozs- 

most lolyó nagybőjti szent gyakorlatokon 
a helyt állomásozó katonaságnak r. kath. 
hitfelekezetü tagjai részt vegyenek. E czélból 
a püspök intézkedésére Mesnay István gyula- 
fehérvári tábori lelkész tegnap Kolozsvárra 
érkezett. A katonaság kedden, szerdán és 
csütörtökön reggel végzendő szent gyakorla- 
tokon vesz részt. 

- Kerékpár sport. A mezőt még 
hó fedi, az utak még nyirkosak a kerékpár 
sportja azonban már ébredezni kezd téli ál- 
mából. Főranga hölgyek már megkezdték a 
kerékpár gyakorlatokat; egyelőre ugyan még 
nem a szabadban, hanem a torna teremben. 
A kerék párra vetett adó vissza fog ugyan 
sokat tartani az idén a sport megtanulásá- 
tól, más részt azonban meg lesz azaz ered- 

ménye, hogy a kerékpározás még egy időre 
meg marad uri sportnak. 

- Vivás. Márczius havával, márczius 
-ápril hónapokra ismét ujtanfolyam nyillott 
a vivást megtanulni, vagy a szabad vivást 
megtanulni óhajtók részére. A kard vivók 
havi 1 frtot fizetnek, a-törvivók pedig havi2 
frtot. A beiratás egyszer s minden korra 1 
frt. Jelentkezni lehet a tornavivó épület vivó 
termében naponta d. u. 6-7-ig tartó vivó 
órán. A vivásokat Kőváry Mihály vezeti. 

- Kutyák ismeretei. Hetenkint hét- 
főn csütörtökön jár a kolozsvári peczér az 

ismeretes szekérrel és drótokkal ellátott se- 
gédekkel össze fogdosni az utczákon a kobor 
kutyákat. E két napot a vidékről bejövö kóbor 

kutyák ugy megjegyzik maguknak, hogy e 

napokon nem mutatkoznak. Más napokon 
reggeltől estig seregenkint kóborolnak a vá- 

ros utczáin. Különösen a Széchenyitér az ő 

kedvenez találkozási helyük. Néha 10-20 
kobor eb rendez ott szerelmi idilleket nem 
nagy épülésére a fiatalságnak. A peezér min- 

leg e 

dennap megkellene, hogy tegye a maga körut- 
ját, mert ugy elszaporodnak Kolozsvárt a 
kobor kutyák, mint Konstantinápolyban és 
veszélyeztetni fogják a közbiztonságot. 

- Esküvő. Horváth Pál az erdély- 

részi ev. ref. egyházkerület kölcsön penztá- 
rának könyvvezetője tegnapelött tartotta eskü- 
vőjét Kolozsvárt Schopf Vilma kisasszonynyal 
Schopf Béla magánhivatalnok szép éskedves 
leányával. Az ifju pár a polgári kötés után 
a násznéppel a nagyutczai ev. ref. templomba 
vonult, a hol Kenessey Béla, az ev. ref. theo- 
logiai fakultás igazgatója adta rájuk remek 
beszéd kiséretében az egyházi áldást. Az 
esküvön tanuk gyanánt Schopf Gyula hidal- 
mási kir. járásbiró és Deák József nyug. ta- 
nár szerepeltek. 

- Sör vignetták. Nemcsak a bor- 
nál, hanem a sőr üzletnél is merülnek fel 
olyan mánipulácziók, a melyek a közönség 
felrevezetésére irányulnak. A Dréher Antal 
sőrgyárának kolozsvári képviselősége által 
kiadott butteliákon levő vignettákat utánozta 
más czég is, nyilvánvalóan azért, hogy sö- 

rének kelendősége érdekében, a kevésbé fi- i 
gyelmes közönságet megtévessze. A czég 
most uj vignettákat készittetett, azokat a ke- 
reskedelmi és iparkamaránál bejegyeztette és 

e vignettát tájékoztató értesitésre nyomatva, 
az Elenzék szombati számához mellékelte 
abból a czélból, hogy a közönséget kellőké- 
pen tájékoztassa. 

- Kereszíy Sándor, m.kir. belügy- 
miniszteri oszt. tanácsos, a földteher men- 
tesitési alapigazgatóság elnöke tegnap Buda- 

pestről Kolozsvárra érkezett, s pár napot 

itteni rokonai körében fog tölteni. 

- Munkácsy és a siralom ház. 

Tévesen emlitette a napokban az Ellenzék 

azt, hogy Munkácsy Mihály ,„Siralom ház" 

cezimü mesteri müve Párisban készült. A ké- 

pet Düsseldorfban készitette a mester, még 

akkor, mint szegény és névtelen férfiu. Mun- 

kácsi Párisban annyira ismert és tisztelt 

egyénisség lett, hogy ha valaki Páris bármely 

külvárosában bérkocsiba ült s megnevezte a 

Munkácsy lakásának utcza házszámát, a bér- 

kocsis rögtön tudta, kihez kell hajtani, meg- 

emelte kalapját és nagy tisztelettel ejtette 

ki monsieur Munkácsy nevét. 

A Beldogháza irója meghalt. 
Boros Mihály, népies iró, „Boldogháza" czi- 
mü, buzditó és oktató történet irójaf Szé- 
kesfehérváron meghalt. 

Boros Mihály számos kitünő munkát irt 
a magyar népnek. Legkiválóbb ezek között 
egy község népének átalakulása, a melyben 
a falunak egy világlátott fia, egy kiszolgált 
örmester az elbeszélés hőse. Ez ömester a 
tékozló, tunya és részeges falubelieket taka- 
rékosságra, szorgalomra és józan életre oktatja 
a tanitói teendőket ingyen végzis a községet 
nehány év alatt gazdaggá, boldogházává 
avatja. Mindezt egyszerü stilusban, érdekesen 
irta meg a most elhunyt férfiu, a ki e kis 
müvével sokat javitott a magyar nép er- 
kölcsein. 

- Széll Kálmán és a francziák. 

Francziaország politikai köreiben örömmel 

fogadták a hirt, mely Széll Kálmán urnak 

miniszterelnökké történt kinevezését tudatta. 

Széll Kálmán személye igen ismert és nagyra- 

becsült mindenki előtt, különösen azok előtt, 

kik a nemzetközi pénzügyi kérdésekkel fog- 

lalkoznak. Azonnal felismerhető rajta a rend- 

kivül tapintatos és gyakorlati férfiu, ki biztos 

kézzel leli meg a legbonyolódottabb belyzetben 

is a kibontakozás fonalát. Francziaországban 

mindannak örülnek, mi Ausztria és Magyaror- 

szág belső helyzetét megszilárditja és igen jól 

tudják, mily jelegtőségteljes, sőt főlenyes sze- 

repe van Magyarországnak e dualistikus ál- 

Jamban. A hir, a nemzeti és a szabadelvü 

párt fuzlójáról itt a béke és nyugalom jeléül 

tekintetik. Gróf Apponyi Albert személye 

Francziaországban rendkivül tisztelt és mél- 

tán. Kiváló szónoki tehetsége és államférfiui 

bölcsessége pedig általánosan elvan ismerve. 

Franczia nyelvtudománya pedig meglepően 
tőkéletes, a társalgásban előkelő finomságu 

és a mellett tőrzsgyökeres s erről is felis- 

merhető benne az előkelö faj embere. 

. - Borellenőrzők Brassómegyé- 
Den. A pécsi müborok Brassó városa és vi- 
déke közönsége részéről nagymértékü fo- 
gyasztásra találtak. A pécsi ügynökök wag- 
gon számra szállitották Brassómegyébe a 
festett szentelt vizet. A közönség itta, nem 
is ivott mást, s igy alig volt fogalma, hogy 
milyen az a bor, a mi venyigén terem. Most 
Brassóban is megválasztották a borellenőr- 
zőket, a kiknek kötelessége lesz, hatósági 
közbejövetel mellett a pécsi borokról mintá- 
kat küldeni a borvizsgáló bizottságnak. A 
bor ellenőrzők névsora ez: 

Brassó város. 

Kenyeres Károly gyáros elnök 

Hornung Gyula gyógyszorész kinevezett tag 

Jenel Vilmos gazdász . 

Sechuszter Károly gyógyszerész választott tag 

Kelemen Ferencz " 

Felvidéki járás. 
dr. Branovatzky Guszláv orvos elnök 

Tontsch Sándor községi biró kinevezett tag 
dr. Neustadter Frigyes orvos , 

dr. Rotenauer Gusztáv 

Czerelles Márton 

; választott tag 

községi biró a 

Alvidéki járás. 
dr. Boltres Frigyes 
Hintz Lajos 
dr. Windt Péter 

Streiferd György 
Rhein János 

elnök 
gazd. isk. igazg. kinevezett tag 
orvos ; ; 
földbirtokos választott tag 

községi biró , 

Orvos 

" 

Hétfalusi járás. 
dr. Póka Dezső orvos elnök 

dr. Mittelmann Mihály , kinevezett tag 

Giró Szász István községi jegyző , 

Babes Juon kereskedő választott tag 

Rab János községi biró . 

- A szolgák fuziója. Volt a nemzeti 
pártnak két öreg szolgája. Az egyik 19 évig, a 
másik 17-évig szolgálta hiven a nemzeti pártkört 
és ette az ellenzék sanyaru kenyerét. Sokszor biz- 
tatták őket. 

- Majd bemegyünk a Llovd-klubba s az- 
tán kormánypártiak leszünk mi is, maguk is! 

De sok viz folyt le azóta a Dunán s az öreg 
Sándor nem hitt többet semmiféle biztatásnak. - 
Azután nagyot fordult a sors kerekeéshirtelen, most 
váratlanul megtörtént a fuzió. A két öreg szolga 
ma árván tipegett-topogott a nemzeti pártkör el- 
hagyott termeiben s a tudakozodóknak bánatosan 
felelgettek : 

- Ninecsen itt már, kérem, senki! Mind el- 
mentek a Lloyd-klubba ! 

- Hajh, pedig mennénk miis! - tóditotta 
a másik. 

Hát már holnap csakugyan megy az öreg 
Sándor is. 

Ez pedig igy történt. 
A szabadelvü pártkör felügyelője, valóságos 

grand siegneur, beállitott tegnap este Dókus Ernő- 
höz, a pártkör gazdájához s ünnepélyes hangon 
szólott. 

- Sokan vagyunk. Tegnap óta többen va- 

gyunk és holnap még többen leszünk. 
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= Kevés lett a szolga. Szükség volna még 
egyre. Igy is alig győzik a szolgák. 

- Hát fogadjon még egyet! 

- Nagyságos uram. Mondanék valamit. 

Nos. : 
ai Ha maár az urak fuzionálnak, fuzionál- 

janak a szolgák is! Fogadjuk fel a nemzeti párt 
szolgáját... 

; Dókus Ernőnek felcsillant a szeme, 
ságosán megveregette a fefügyelő vállát. 

Niagy dipiomata maga ! Az eszme helyes. 
Aztán legyen szent a béke a szolgák között is ! 

barát- 

Igy került be az öreg Sándor vénségére a 
fényesen világitott diszes Lloyd-termekbe. Talán 
még érdemkeresztet is kap. Be sokszor álmodha- 
tott felőle. : 

- A világ legnagyobb gyümöl- 
csösei. Jamaikában egy ámerikai társulat- 
nkk 18 ezer hektár kiterjedésü gyümölcs- 
termő uradalma van. 1898-ban a többi kö- 
zött 3 muűlió bananet 5 millió kokuszdiót 
arattak ott. A társulatnak 12 gözöse van, a 
melyek hetenkint indulnak Jamaika kikőtőjé- 
ből, hogy a gyümölcsöt Európa és Amerika 
kikötőibe szállitsák. Nagy gyümölcsöse van 
még az Oldenféle czégnek Nussovariban. 
Ennek kiterjedése 1000 hektár és 2000 kőrte, 
25000 alma és 61,000 öszibaraczkfa van 
rajta. Barbara gyümölcsösében Kaliforniában 
hasonló terjedelem mellett 10.000 mandula, 
12.000 dió és 15.000 olajfa van. 

- Az élet borzalmas véletlen- 
sége. A nagyváradi törvényszék a napokban 
egy fiatal házaspárnak megsemmisitette há- 
zasságát. A házastársak imádják egymást, 
egy kis leányuk is van és mégis válniok kell. 
Az ügyészség ugyanis egy névtelen levelet 
kapott, a melyben az állt, hogy Szilágyi Já- 
nos vérbeli testvére a feleségének Varga 
Piroskának. A szörnyü vád alaposnak bizo- 
nyult. Szilágyi János törvénytelen gyermeke 
volt Varga Balázsnak és Szilágyi Juliának. 
Az anyja nevelte és az ő nevét is viselte. 
A fiu már rég elhagyta az édes anyját, a 
mikor az apja és anyja törvényesen egybe- 
keltek, igy Varga Piroskáról semmit tudott. 
Mind a ketten árvák voltak, a mikor meg- 
ismerkedtek és a fiu feleségül vette az árva 
leányt. Az itélet ellen felebbeztek; de ez 
esetben hiába lesz; sem egyházi sem világi 
törvény nem engedheti meg. 

- Jokék lovaglási dija. A Sport- 
élet érdekes statisztikát állitott őssze arról, 
mennyit kerestek jockeyink ez évben. E sze- 
rint Adams, 28.940, Dleminson 19,500, Gilch- 
rist 16,920, Wilton 16,920, Hyams 16,500, 
Sharpe 16,820, Barker 14,100, Aulford S. 
18,080, Peake 11,110, Poole 8400 stb. koro- 
nát kaptak. Ez az ősszeg persze csak papi- 
ron felel meg s jockeyk jövedelmének. Joc- 
kevinknek egy részt éves szerződése van, 
másrészt nagyobb versenyek után külön ju- 
talmat kapnak. Adamsról mondják, hogy az 
idei osztrák derby után, melyet tudvalevőleg 
Árulóval nyert meg a ló tulajdonosától 5000 
forintot kapott. 

- A lendoni lelenczek. Londonban 
az utóbbi időben a gyermekek kitétele óriási 
mérvben lábra kapott. A legutolsó héten 
körülbelül 200 gyermeket tettek ki lelketlen 
anyák az utczára. A jótékony-egyesületek 
most módot akarnak nyujtani ezeknek a te- 
remtéseknek arra, hogy tettüket jóvátehessék. 
Oriási falragaszokat tettek ki az utczasar- 
kokra, melyben tudatják, hogy gyermekeiket 
e hó 31-ig visszakaphatják, a nélkül, hogy 
legcsekélyebb bántódásuk lenne. Ennek az a 
czélja, hogy azok, kik eddig a büntetéstől 
való félelmükben nem merték megreklamálni 
kicesinyüket, most bátran tehessek azt s a 
gyermekek legalább nem lesznek megfosztva 
az anyai szeretet melegétől. 

- Kaszinó és borhamisitók. Mek- 
kora vissza hatást szült az egész országban 
a borpancsolók által megnyergelt ,„Egyetértés" 
ez. lap fellépése, azt érdekesen világitja meg 
az alábbi közlemény, melyet Pankotáról küld- 
tek be a pesti lapoknak: A pankotai uri ka- 
szinó választmánya, melynek nagyobbára sző- 
lő-nagybirtokosok a tagjai, legutóbb tartott 
üléséban az Egyetértés czimü budapesti lap 
további megrendelését - a borgazdasági czik- 
keiben foglalt állásáért, mely általában a bor- 
termelőkre, azaz az egész Hegvyaljára sérel- 
mes, tanuságul a többi lapoknak, - beszün- 
tette, mit a szerkesztőjének tudomásul is 
adott. 

- A mesterséges levegő. A bu- 
várok foglalkozását nagyban megkönnyiti az 
a csodálatos felfedezés, a melyről a párisi 
orvosi akadémia egyik utolsó ülésén adtak 
hirt. Jaubert és Laborde franczia tudósok 
feltalálták a levegő mesterséges uton való 
előállitásának a titkát. Három-négy kilogramm 
ilyen anyaggal az egészséges felnőtt ember 
huszonnégy óráig elélhet valamely légmente- 
sen elzárt helyen, például tenger alatt járó 
hajóban vagy buvár-ruhában. Részletesebb 
adatokat nem mondott el a titkáról a két 
tudós. 

-A névjegy története. A névjegy 
bármily modern találmánynak tetszik is, ős- 
régi eredetü, sőt éppen abból az országból 
származik, melyet a maradiság hazájának 
szoktunk gunyolni, t. i. Kinából. Európában 
elöször a XVI. században kezdték használni 
és pedig Velenczében, mely akkor a finom 
szokások és divat tekintetében épp oly mérv- 
adó volt, mint jelenleg Páris. Innen szárma- 
zott át a többi nagyobb olasz városokba és 
páduai német diákok ismertették meg hazá- 
jukban Németországban. Használata abból ál- 
lott, hogy látogatáskor, ha a háziurat nem ta- 
lálták otthon, néjegyüket hagyták ottan, e te- 
kintetben tehát teljesen megfelelt modern al- 
kalmazásának. Nemrég ily régi névjegyet ta- 
láltak Velenczében, melyet, mint kitünt, 1572. 
január 15-én Contarini páduai tanár küldött 
kollegájának Velenczébe. A névjegy közepét 
szines czimer disziti a következő felirattal : 
„Espoir me confort." A czimer alatt pedig a 
következö kézzel irott szavak állnak: „Johan- 
nes Westerholt Westphalus Secribebat Patavli 
4 martii. , 

- Különös utazás. A ládában utazó 
párisi szabónak vetélytársa akadt Denics 
Krista belgrádi szabóban, a ki még nála is 
különösebb módon utazott a napokban Bel- 
grádtól Stalacsig. Denics Nisbe akart utazni, 

de nem volt pénze rá, hogy a vasuti jegyet 

megválthassa. Különös modot eszelt ki, hogy 

pénz nélkül megtehesse a hosszu utat. Bel- 

grádban a mozdony elé akasztott hóeke alá 

Dujt és meghuzódott az alig egy méter hosz- 
szu vaslemezen, a mely a hóeke pántját ké- 

pezte. El is jutott ilyen módon a Belgrádtól 

176 kilométernyire eső Stalacsig. Ott azon- 
ban összefagyva kibujt odujából, nem birta 
tovább türni a hideget. A rendőrök nyom- 
ban lefülelték a jámbort és még aznap visz- 
szazsuppolták őt Belgrádba. 

- Két ügyes fiu, ki kézirást jól tud 
olvasni, felvétetik az ,„Ellenzék nyomdá- 
jában. 

Gyászrovat. 
Vargyasi Ferencz, erdély-egyházmegyei 

áldozópap, szentszéki ülnök, státusgyülési tag 
Brassóban meghalt. 

azon vád ellen, mintha a vezetők szo- 
cial-demokraták lennének. 

Végül pedig a népgyülés az álta- 
lános választói jog behozatala mellett 
foglalt állást. 

A népgyülés táviratilag üdvözölte 
K. Jónás Ödön orsz. képviselőt az 
egyesület elnökét és Darányi Ignácz 
fölnmivelésügyi minisztert s megköszön- 
ték a miniszternek, hogy a Védegye- 
sület fiókja részére ingyenes könyvtá- 
rakat állit fel. 

Peticio a nemes ocsai képviselő 

A fehér asztal mellett. 
Ax ártatlanság. 

Hock János érdekes politikai apróságokat 

beszélt el Szegeden a fehér asztal mellett. Lebil- 

incselő, jóizü itt is az előadása. Beszédbe akadt 

a nemzeti pártnak a kormánypártba való bele- 

olvadása és valaki némi kis gunyolódással meg- 

bátorkodot kérdezni az asztaltársak közül : 

- Ugyan, nagyságos uram, hogyan is fogja 

magát a kormánypárton érezni ? Na, erre kiván 

csi vagyok. 

Erre a hires szónok nevetett és igy felelt : 

- Hát bizony, igen fnrcsán. Eleinte min- 

den bizonynyal furcsa lesz. Olyanforma helyzet 

lesz az, mint a fiatal menyasszony helyzete, aki 

esküvőre szivesen megy, mert tudja, hogy együtt 

érez vele a vőlegénye, meg hát a házasság ren- 

deltetése is, tudja, hogy ennek igy kell lenni, ö 

és vőlegénye mától fogva együvé tartoznak, mind- 

ezt tudja és érzi - és másnap mégis szégyelli 

magát. 

A leltár-mamelukok. 

Bánffy végnapjaiból is mondott Hock egy 

igen érdekes politikai apróságot. Valóságosan meg- 

történt, nem az ellenzék költötte, hanem a Ház 

egyik jegyzője, a hübbek közül való, a leltáriak- 

ból - maga beszélte el Hocknak. 

Bánffy tudvalevőleg az utolsó perczig bizott 

a pártjában. Azt remélte a végső esetben, hogy 

Széllel ép ugy fognak, elbánni az ő leltári mame- 

lukjai, mint annak idején a bánnal elbántak. Föl- 

lázadnak ellene. 

Ez volt Bánffynak végső horgonya. De mi- 

dőn a kanyarodásokat észlelte, sietve előhivatta 

egyik intimusát, Perczel Bénit, aki a legügyesebb 

ellenőrzője és fürkészője a pártbeli hangulatnak. 

Ő a házban és a klubban a pártnál azt a 

szerepet töltötte be, amit a rabszolga tartó régi 

görögöknél az a mindenes, aki a rabszolgákat 

számon tartja. 

Bánffy a teljesen megbizható mamelukleltár 

összeállitása ügyében tanáeskozott Perczellel. Ki- 

tették a listát: a párt névsorát. 

Perczel Béni nagyon rosszul érezte magát 

Ismerte már a helyzetet. Hogy a pártban érzik az 

uj gazda jövetelét. Ekkor már bizonyosra vált 

Széll jövetele és a leltár megbizhatatlankodni 

kezdett. 

A névsorból azokat ironnal kihuzták, a kikre 

nem okvetlenül lehet számitani, hogy követik 

Bánffyt. 

Perczel megrázó elszántsággal szántott át a 

piros plajbásszal a neveken. Bánffy folytonosan 

kőzbeszólt : 

- Ezt is törlöd? Hiszen tegnap még... 

- Jaj, kegyelmes uram, tudod, az tegnap 

volt... 

Egyre levertebben kisérte Bánffy a mameluk- 

selejtezés irgalmatlan munkáját. 

A leghübbnek vélt embereit irtogatta a lis- 
tából, mint olyanokat, a kikre nem számithatnak. 

= De az ördögbe, ezt csak nem törlőd ?... 
Az este ujra fölesküdött. .. 

- És az éjjel - felelte Perczel szomoruan 
- hallottam a kijelentését, hogy már most csak- 

ugyan nem lehet Bánffyval menni. 

Ezenközben a mameluk-leltár kiselejtezésé- 

ben a P. betühöz értek és következett a név- 

sorban : 

Perczel Béni .. 

Perczel Béni meggyalázta a piros plajbászt 

és öly vastagon végig szántotta vele a becses ne- 

vét, hogy magnak se maradt belőle egy betü se 

a leltármamelukok között. 

Bánffy dühösen fölállott és ezt az őszinte, de 

keserüen kinos döfést egyetlen szóval fogadta : 

- Köszönöm. 

- Hja, - felelt Perczel, a haza sorsa... 

- Vagyis - jegyezte meg valaki a társa- 

ságban - azé a leltár, a kié a hatalom. 

-Csi. 

LEGUJABB. 
Az ,„Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásait 

és sürgöny-levelei.) 

Népgyülés Galantán. 

Budapest, márcz. 7. 

A galanthai (pozsonymegye) és kör- 

nyékének földmives munkásai tegnap, 

mintegy 2000-en népgyülést tartottak. 

A népgyülésen Szikora Zoltán a 
nemzeti demokrata-párt vezére beszélt. 
A népgyülésen megalakitották a galan- 
tai földmivelők országos Védegyesüle- 
tének fiókját.. 

A népgyülés szónoka tiltakozott 

választás ügyében. 

Budapest, márez. 7. 

A nemes ocsai választás ügyében, 
mint a „Kel. Ért.* jelenti, a napokban 
a Molnár-párti választók peticiót ad- 
nak be. 

A nemes ocsai függetlenségi párti 
választók már felkérték Lukács Gyula 
orsz. képv., hogy ezt a függetlenségi 
pártnak bejelentse. 

A függetlenségi választók közt igen 
nagy az elkeseredés, a peticióhoz szük- 
séges 1000 frtot a választók gyüjtötték 
össze. 

Dr. Molnár Ákos a függetlenségi 
párt jelöltje felhivást intézett a napok- 
ban a kerület választóihoz a melyben 
higgadtságra inti őket, bizik ugymond 
a törvény igazságában és megvan ar- 
ról gyöződve, hogy a nemes ocsai Zá- 
mory Béla megbizó levelét meg fogják 
semmisiteni. 

Sima Ferencz ügye. 

Budapest, márcz. 7. 

Sima Ferencz orsz. képviselő két 
bünfenyitő ügyében és pedig nyilvános 
becsületsértés és zsarolás ügyében a 
szegedi törvényszék e hó 23-ra tüzte 
ki ötödször a végtárgyalást. 

A szegedi törvényszék erre esetle- 
ges elővezetés alatt idézte meg Simát. 
Sima Ferenez különben a végtárgyalá- 
son meg fog jelenni. 

Keleti Kérdés. 

Páris, márcz. 6. 

Angol forrásból eredő tudósitások arról 
adnak hirt, hogy a Maczedonia, Szerbia és 
Bulgáriában folyó agitácziók következtében a 
tavaszra biztosan kitör a háboru. A mai 
napon Párisba érkezett tudósitások következ- 
tében azonban ezen hireknek nem lehet hi- 
telt adni. Az tény, hogy Törökország északi 
határain csapatokat von össse. Megjegyzendő 
azonban, hogy az oda rendelt zászló aljak 
tényleges létszáma a minimális, holott az 
igen jelentékenynek lett feltüntetve. Minket 
a felől biztositanak, hogy egy-egy zászlóalj 
30-40 emberből áll. E szerint egy hadosz- 
tály létszáma nem nagyobb, mint egy ezredé. 

A belga királyné betegsége. 

Budapest, márcz. 7. 

A belga királyné az éjjel delirium- 
ban az ágyból hirtelen felkelt, az ab- 
lakhoz rohant s le akart ugrani. 

Halálát minden perczen várják. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHÁLY. 

NYILTTÉR. 

Egyedüli elismert kellemes izü ter- 
mészetes hashajtó szer a 

Ferencz lózsef- 
keserüviz, 

a keserüvizek királya. 

Orvosi tekintélyek bizonyitványai szerint a 
világhirnek örvendő 

Ferencz József-keserüviz 

a keserüvizek tulajdonképeni képviselőjének 
tekintendő, mert páratlan egyenletes, gyors 

és tartós hatásu. 

A nagy milleniumi éremmel egyedül 
kitüntetett 

keserüvizforrás. 

Kéretik csak Ferencz J ózsef-keserüviz, nem 
pedig budai, vagy egyéb elnevezést használ- 

ni. Kapható mindenütt. 

Az igazgatóság Budapesten. 
(10-10) 

ELADÓ 
egy női divat üzlet 

más vállalat miatt 

előnyös feltételek mellett. 

Czim a kiadó-hivatalban. 3-3. 



Kolozsvárt, 1899 ELLENZEK Márczius 7. 

zzzzzzk..moz
zzozozo 

... 

Egy 10 évig nagyobb gazdaságokban működött 27 éves, 

uj közgyűles ... 
f. évi Márczius hó 19. napján d. e. 10 órakor az g az d asag 11 SP an 
intézet helyiségében fog megtartatni, melyben jelenlevők minden 

tekintet nélkül a meg nem jelent részvényesekre határozatképe- alkalmazást keres. 

sek a határozatképtelenné vált közgyülés tárgyai felett. Ajánlatokat elfogad: Csiszár József ispán, Ladámos 

Kalotaszegi takarékpénztár Igazgatósága. (Alsó-Fehérmegye.) 220. 1-2 

a .. 

§-a értelmében az 214.2-3. a 

-. SalgóTarjáni kőszénbánya részvénytársulat 
petrozsenyi salon óés koczka-szén egyedüli raktára. 

Mélyen leszállitott ár!1! 

mmm Kitünő hasábos karok között rakott 

TÜZIFA 
1öl [4 km] 9 frt 50 kr. 18l1 [4 km.] felvágva II frt 50kr. - 

., 

Árverési hirdetmény. 
házhoz szállitva 1 frttal drágább ! 

Wertheimer Vilmosnál 
Kolozsvár, Széchenyi tér 7.-33. szám. 

T.l.f n hivőószám II3. 1022 18- 

Vegyonbukott Mátis Endre nagyanyedi kereskedő csődtömegéhez 
l 

tartozó és a esődleltár 1-2608 és 2610-2910 tétele alatt összeirt ingésá- 
. [ 

gok, melyeknek beszerzési ára 10691 frt 38 kr. becsára pedig 7532 frt 80 

krt tesz, irásbeli zárt ajánlat tétele mellett, együttesen eladatnak. HOMORÓDI GYÓGYVIZ. 

1. A csődleltári fenni iagóságok a következő három csoportba osztva : 

a) Előzetes zálogjoggal terhelt ingóságok, a részletes feltételekben 

tételenként kitüntetve, melyeknek beszerzési ára 4606 feriut, becsára pedg A homoródi ivó-forrás (Klotild) vize a legkiválóbb vasas savanyuvizek 

3524 frt 72 krt tesz 
közé tartozik, mint ilyen az általános testi gyöngeség esetében, vérsze- 

b) Előzstes zálogjoggal nem terhelt ingóságok, melyeknek beszer- génységben, vesebajokban bámulatos hatásunak bizonyult; enyhiti, sőt 

a gj0g8 gosagor, yern megszünteti a gyomor hurutos bántalmait - élénkiti és előmozditja az 

zési ára 6085 frt 12 krt, becsára podig 3429 frt 08 krt tesz. emésztést s a légzés szerveinek müködését, erősitőleg hat az emberi test 

s7o pi Elg vissza követelhető csődleltári tételek, melyeknek becsára egész idegrendszerére. ! ! LE G JOBB é s LE GOL CSOBB ! ! 

iss tölté házhoz szálli -4 Ii ó : 
2) Zárt ajánlattevő köteles kikiáltási ár gyanánt: Friss töltés naponta há itva 3 literes korsókban I.. 

a) tömegnek 3524 frt 27 kr. ára 12 kr. ; ; i s zz a : 

b) tömegnek 83429 ft 08 kr. A korsó értéke 5 kr., de ez minden vételnél kicserélhető. 

Miután f. év márczius 5-re egybehivott közgyülésen a rész- s s é ............... ... ...... 

vényes tagok kellő számban meg nem jelentek az alapszabály 15. A 
Olesó tűzi f a! 

Olcsó tűzifa! 

c) tömegnek 579 frt 50 kr. Megrendelhető és kapható Kolozsvárt : Esztegár Kristóf és Popp 

é Összesen 7592 ir 80 krt Antal (külmonostor-utcza), Hirschfeld Sándor, Gergely Ferencz, KÓnya 1 öl (4 köbmét) fiatal száraz tölgyfn Kolozsvárra házhoz 

tevő beesértéknek 10 százalékát, mint bánatpénzt, zárt ajánlatához csatolni 
Sándor, Segesváry és társa, Papp Ernő (főtér), Papp László belma- 

z . ; teza), Bojáki Sándor (nagy-utcza) urak füszer kereskedésében, az Megrendelhető 137. 8-10. 

A zárt ajánlatban az igéret az a) b) és c) három tömegre külön külön is gyar uteza), * ; 

meghatározott százalékban, a kitűntetett egyes becsár alspján tehető, azon- 
Erdélyrészi Kárpát-Egyesületnél és Fugulyán Gerő szállítónál (Uj utcza 

. 

ban csak akkor vétetik tekintetbe, ha az ajánlat mindhárom tömnegre, tehát 27, sz) Tauffer Jánös főtéri czukrászdájában egy pohár 1 ki Betegh M árton tul ajdonosnál 

sz egész csődvagyonra vonatkozik és az egész esődvagyon megvételét czélozza. Fugulyán Gerő Sorbán Károly 

3. Zárt aján attevőnek, ha a csődbiróság ajánlatát elfogadja vásárló kolozsvári ltó székely-udvarhelyi Gyaluban. Ugyanott raktáron kapható : 

köteles az értesités vételétől 8 nap alatt az egész vételá t,melybe a bánat- 208. 4-5. szállitók, 500 drb. é t. h és 30-50 . 

pént is beszávitandó, egyszerre, tömeggondnok vagyenyedi ügyvéd Maller m500 drb. épület tölgyfa 8-10 mi. hosszu és 30--60 em. varak- 

Mibály kezéhez lefizetni, ennek ellenébsen neki a cődtömeg jelkép sen a kul- 1 ságban. Továbbá elvállalok kerités oszlopokat, sasfákat, talpfáat, 

csok kiadásával átadatik. 
kerékvetőket minden méret szerint jutányos áron. 

4. Ha vásárló a fizetési feltételeknek pontosan eleget nem tesz - A N A G Y K R A C H ! 

bánatpénzét elveszti és tömeggondnoknak joga lesz a esődtömeg vagyonát 

a végrehajtási törvény értelmében a vásárló terhére és veszélyére, a leltári 

tételek szerint, egyenként nyilvános árverezésen, birói végrehajtó közvetité- 

sével eladni, mely esetben, ha az árverezési költségeken felül az ajánlati vé- 

telár ki nem kerül, azt vásárló pótolni tartozik, mig ha több vételár kerülne 

ki, hhoz igénye nem lehet. 

5. Az irásbeli zárt ajánlatok 1899 év márczlus 25-ig bezárólag tö- 

meggondnok nagyenyedi ügyvéd Müller Mihályhoz intézendők és nyujtan- 

New-York és Londonban nem kimélte meg az európai szárazföldet 

sem és szért egy nagy ezüstárugyár indittatva érezte magát, hogy s.............mz. 

az egész készletét cssk a munkacrő egy kis kárpótlása ellenében el- . [ 

adja. Én felvagyok hatalmazva ezen megbizást teljesiteni, miért is N A köl i k jbb A k h l 

csupán 6 frt 60 krért küldöm a következő tárgyakat : em por 0 ün tö e ávét itt on " 

drb finomabb asztali kést, valódi angol pengével, ....................................... 

drb amerikai szab. ezüst-villát egy drabból, A legujabb időben alapitott 

drb , „evőkanalat, 

dók be, Ajánlattevő zárt ajánlatába ki kell, hogy nyilatkoztassa miként a 12 drb kávéskanalat ; z .. : 

részletes feltételeket ismori és annak pontos teljesitésére magát kötelezi. - 
drb , : levesmerőt, FI EL KÁVÉ-PÖRKÖLŐ RÉSZVÉNY-TÁRS ASÁG 

Ekésett ajánatok tekiuntetbs nem vétetnek. 
drb , „tejmerőt, ' 

6. Az árvorési reszletes feltételek, valamint a vsgyonleltár hivatalos árb tojás serleget, egy nagyszabásu telepet rendez-tt be Fiuméban, hogy ott egy világhirü 
szabadalmazott uj módszert, melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen 

drb angoi Victoria-tálczát, felsoroljuk, értékesitsen : 
drb igen hatásos gyertyatartót, 

drb teaszürőt, 

órákba tömeggordnok ügyvédi irodájába bármikor megtekinthető. 

Nagyenyed, 1899 márcrius 1. 

-
 
-
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-
 

Müller Mihály 
,a kávónak p'r- - de bebizonvitott 

218. 1-3. csődtömeggondnok drb finem czukorszórót, 1830. 5- 10 

4A árb összesen csak 6G frt 60 kr. kölő rendsze- tény, hogy e n- 

2989-1898 tkvi 219. I-1. Ezen 44 tárgy előbb 40 f tba került; és most csak 6 frt 60 rünknél nem- mesit ő módezer- 

e
p
o
 

kr. minimális áron kaphatók. Tisztitó por hozzá I10 kr Az amerikai 

szabad. ezüst egy kivül belül fehér fém, mely ezüst szinét 25 esz 

tendeg is megtartja, a miért jótállok, Annak bizonyságául, - hogy 

ezen hirdetés 

pea- nem ecsalás 
kötelezem magamat, bárkinek, kinek az áru nem tetszik, a pénzét 

visszaadni. Senki se mulassza el ezt a kedvező alkalmat, hogy ezen 

diszes garniturát megszerezze, mely gyönyörü 

nász és alkalmi ajándék, 

továbbá minden jobb háztartásban kiválóan alkalmas. ] 

Egyes egyedül kapható IRSCRERG A.-nál 
az egy. amerikai szab ezüstgyárak főügynöke, Bécs, II., Rembrand 
strasse 19/K. Telefon 71I4. 

csa nmenden ne él szanrorább. - 

-rősebb zamatu. - Árverési hirdetmény. 
Az abrudbányai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság részéről 

közbirró tétetik, hogy Gilücksel R-inhárd és Képes László végrehaitatónak 

Bog ea Candiu abrudfalvi lakós végrehajtást szenvedő elleni 82 frt 50 kr. 

take, ennek 1896. Márczius 17-étől járó 5 százalék kamatai, 39 frt 98 kr. 

költség behajtása végatt az abrudbányai kir. járásbiróság területéhez tartozó 

Abrudfa va község 623 tikvben 1-4. rend. 4887, 4388, 4389, 4390, 48391, 

4392, 5525, 5488, 5519, 5520. hrs7. ingatlan és tartozékai az abrudbányai 

kir. járásbiróság mint telekkönyvi hivatslban megtartandó nyilvános árveré- 

sen 1899 évi április hó 29. napján délelőtt 10 órakor a kikiáltási ár 100/, 

készpénzben avagy a 42. § ban felvatt árfolyammal számitot s az 1881 évi 

november 1-én 8833. I M. sz. a. kibocsátott rendelet értelmében óvadékké- 

pos értékpapirban birói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett a sSzétküld 

mesal"atrésze 

kellemesebb zű 

és jobb kávét 

varn . 

és tápanyaga 

egé-zben csonvi- 

tatlan marad 

Kiemelesdő még, - miszerint az idézett előnyök mellett pörkölt 

kávénk hónapokon át is változatlanul friss marad. 

Számtalan elsőrangu vegyész, orvos és tudományos tekintély véle- 

ménye és bizonylata megerőiti állitasunkat, melynek hitel-sségéről egy 

kóstolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet. 
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érték ! é és utánvéttel, ö lőzetes bekt * 

kikiáltási áron alul is elfognak adatni. Valódi sak z oldalt látható vleygsel tasenléőt z Védjegy. Összes hordó és zsák-küldeményeinken fenti védjegy 

Abrudbányai kir. telekkönyvi hatóség 1898 évi november hó 10. Kivonat az elismerő levelek ezreiből. 8 alkalmazva lévén, kérjük okvetetlenül annak szives figyelembe való vételé". 

Weress Megkaptam a küldeményt és megvagyok vele elégedve, kérek 4 é Baktáren - folyton friss pörkölés, - minden jobb füszer és cse- 

kir. jbiró. ujból egy küldeményt 6 frt 60 krért. Kolozsvár Bánffy báróné. * mege üzletben 1 frt 60 krtól 2 frt 80 krig kilogrammonként. 

.. A küldeményt megkaptam, nagyon megfelel. Gaád, 1898 szept. 1. Chotek 
- s.... Ondenus C. grófné. 

A készletet megkaptam, - igen megvagyok elégedve, kérek nagyobb kül- 

deményt - Bndapest, II Főuteza 7. 
Dr. Paikerl Alois es. és kir. katonaorvos stb. stb. 

here és luczerna mag 
ugyszintén répa mag, valamint mind e szakmába vágó mező- 

a vidéki 

gazdasági czikkek legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető 

Páskusz Miksánál 
d 6] tt 

Kolozsvárt, Nagy-utcza 11. Czakó-ház I. emelet. Telefon sz.: 369. I atóságilag enge e yeze ; 

Tusztaságért teljes szavatosság. 

Szabadalmas módszerünk: Belga, Dán, Franczis, Holland, Német, 

Svéd és Norvégországokban rövid 4 van át fényesen bevált, f-lk - 

roltatott és tért hóditott. 989. 12-26. 

Prima minőségü aranka-mentesnek olomzárolt 

annneana [4 

A tisztelt háztulajdonosok becses figyelmébe! 
4 

égeladas 
Egy igen esinos szakszerüen felszerelt 

Minta-telepet ver 
rendeztünk be, a hol is a legjobb és a legsz-bb Clesettek-, 

Fali-medenczék, Mosdók, Fűrdószobák, Vizeldék, 

Közkutakstb.stb. teljes müködé ben bármikor megtekinthatók 

és igy abban a helyzetben vagyunk, hogy az általunk készitett 

költségvetéseinkben előforduló berendezéseket természetes miü- 

ködésben mutathatjuk be, s bárki előre megláthatja, hogy be- 

rendezéséhez mit kap. 

Ezen telepünk létesitésén nem kiméltünk sem költséget, 

sem fáradságot, csakhogy a t. háztulajdonosok igényeit minden árb . 
tekintetben kielégithessük. 

sége miatt bármily elfogadható olcsó árban kiárusitjuk 

közönségnek legjobb alkalma van szükségletét beszerezni. 

Minta telepünk megtekintésére szivesen látjuk és kérjük 
A nagyérdamű közönségnek legjobb a gle eszer 

a Wesselényi Miklós-utczában levő 

Poszler és Társa-féle 

DIVATÁRU ÜZLET 

A
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teljes feloszlása miatt s
s
u
o
z
o
 

a raktáron levő ezer meg ezer féle divatezikkeke
t az idő rövid- 

Egy próba-vásárlás maeofogia gvőzni, hogy valóban szép ui
 divatozikkeket osaknem félárban lehet vá- 

a t. háztulajdonosokat. sárolni. Maradékok kiállitása a kirakatokban féláron, - Kérjük a t. közönséget szives megtekintésre. 

FPollák és Clauser kicsin . 
vizvezeték, csatornázás és szivattyu felsze- Mladás nagyban éki yben 

relési vállalat Kolozsvárt. 

Muühely raktár és min atelep Kőfalsori szappan-uteza 4 és Postakert utcza 1. becses figyelmébe. 73 14-0. 

(Pollák Samu ur házában.) Telephon: Iroda 388. Pollák Samu iroda 104. - í 

Őlauser Adolt lakása 170. 210. 2-10I .............. ..... 

Ny. Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt. 


